外國遊客消費額按年升41.2%,達到5.505 億日圓(約380億港元),是首次單季超過 5,000億日圓(約345億港元),中國遊客消費 增長是主要原因。當局預計年底消費額可

自今年1月起,外國遊客累計消費約1.5萬億 日圓(約1,013億港元),超出去年全年的消費額。中

億港元);台灣和韓國旅客的消費額分別排第

2和3位。

■共同社/

中央社

國內地遊客消費按年增1倍,達1,847億日圓(約128

達2萬億日圓(約1,381億港元)。

擴QE釀經濟風險 與鄰國關係更緊張

生そば

讃岐うどん

日本央行前日宣布擴大量化寬鬆(QE)至史無前例水 平,消息刺激全球股市上揚,但伴隨而至的還有一系列 經濟風險。有評論指出,日本此舉是將通縮壓力轉嫁他 國,猶如在亞洲掀起貨幣戰,或導致日本與中國及韓國 的關係進一步緊張, 同時加劇歐洲正面臨的通縮危機。

本今年4月把消費税從5%上調 至8%,至今仍未能擺脱有關 影響,經濟持續不振,促使央行再 落重藥。日本公債高達全國經濟的 245%,分析認為日方是想透過刺激 措施提振經濟,再與負利率雙管齊 下,控制及減輕債務負擔

自前年中旬以來,日圓兑美元、 歐元和韓圜已累跌40%, 兑人民幣 更暴跌一半。圓匯急挫為日企出口 帶來優勢,更促使日企考慮從海外 回流日本設廠

97金融風暴恐重演

摩根士丹利分析師雷德克指出,日 本正把通縮壓力轉嫁至其他亞洲國家

部分國家未必能抵受,又提到韓 國許多企業已發出盈警。他續 指,亞洲區早已面臨生產力過剩 和債務沉重的問題,以美元計價 的債務從2005年的3,000億美元 (約2.3萬億港元),至今飆升至2.5 萬億美元(約19.4萬億港元)

法國興業銀行分析師愛德華茲形 容,日本正處於「貨幣漩渦」的中 心,恐重演1997年至1998年的亞洲 金融風暴。他指出,日圓匯價在 1998年大幅下滑,招致金融風暴最 危險的局面,結果要美國和國際社 會聯手介入穩定圓匯,才使局勢受 控,而現今情況甚有當年影子。



跌兩周,投資者憂慮進入調整期,但月底 ,整個10月美股升2.3%。受日 數及標準普爾500指數在最後一個交易日 齊創新高。

道指前日收報17,390點,升195點;納斯 達克綜合指數收報4,630 點,升64點;

點。回顧上月中,投資者擔心歐洲經 濟重陷衰退,油價下跌及美國經濟復 析估計可能向下調整10%。

然而美股走勢其後突變,美企盈利勝 預期、美國第三季經濟增長理想,加上 日本出乎意料擴大量化寬鬆規模,進一步 刺激投資者入市 ■美聯社/CNBC



阻匈牙利靠攏俄

因應烏克蘭危機,歐美向 俄羅斯實施制裁,但歐盟成員國匈牙 利有意向俄出售一間克羅地亞能源公司股 份。華府稱此舉令匈牙利靠攏俄羅斯,並讓俄能 源公司在歐盟擁有策略立足點,美國務院為此在外交 上軟硬兼施,阻止出售計劃。

自9月以來,匈牙利已暫停向烏克蘭提供天然氣,並無 視美歐反對,承諾興建輸送俄天然氣的管道,損害歐盟支 持烏政府突破俄能源封鎖的計劃。近期更傳出匈牙利能源 公司MOL擬向俄出售持有的克羅地亞最大能源公司INA 49%股權。美國擔心俄方在克羅地亞股市買入流通的 5%股份,可控制INA,得以在歐盟境內建立能源根 據地。美國務院官員早前會晤匈外長,游説對方 放棄出售。 ■路透社

提出法案,規定企業若在名稱 標誌和廣告使用外文便要交税,以尊 重官方語言、保護俄語純正,以及避免消 費者將本國和外國產品混淆。首當其衝的將 是天然氣龍頭俄羅斯天然氣公司(Gazprom), 因為其註冊商標上一開頭就使用英文字母

有關建議得到下議院三大黨支持,獲通過 的機會很高,預計可為庫房帶來一筆進 賬。據悉,企業繳交多少税,會根 據公司規模及產品銷量而

■中央社



演了活生生的恐怖劇情。兩名清理垃 圾公司職員上周四到一間屋主已離世 的住宅清理,發現所有物品均與靈界 過最驚嚇的是他們在屋內發現人頭骨, 起初以為只是塑膠產品,化驗後確定 為人類骸骨。警方已接手處理,調查 是否牽涉盜墓。

清理公司Junkluggers職員在屋內撿 真的非常詭異及恐怖。」

證實是一男一女的人頭骸骨。

職員坦言「適逢萬聖節,整件事

■ 被动的樂 店。 網上圖片

母乳除了可餵哺嬰兒,想不到還可當隨身武 器。德國一名女賊上周一打劫一間藥房,竟使 用絕密武器「乳房」,在收銀機前用母乳噴向 店員,分散店員注意力,乘亂搶走100歐元(約 971港元)。無辜店員雖被射到一面奶,但無損 傷也算是不幸中之大幸。

步 案女子當日下午4時半在達姆施塔特一間藥房,購買 一個售20歐元(約194港元)的真空奶泵,她付了一張 200歐元(約1,942港元)鈔票,店員找贖時,她突然挪起上 衣,掏出右胸,擠出母乳射向收銀員的臉,並搶去收銀機 內的鈔票,然後對第2名收銀員重施故技, 店內所有人都被這情景嚇呆。

搶走100歐元

店員點算後發現收銀機少了100歐元。警 方表示從未遇過如此奇怪的案件,指女賊年 齡介乎35至40歲,身形健碩,一頭黑色長 髮並東成馬尾,操外語。

■《每日郵報》





法國自拿破崙時代以來,動物只被視為

「傢具」,當時的民法規定,貓、狗及其 他寵物和農場動物,地位等同「扶手 椅」。在知識分子和動物權益組織推動 下,法國國會最近終通過新法例,把寵物視 為「有靈性的生物」。

「露股」遊街

萬聖節的重頭戲是扮鬼扮馬,紐約民衆為響應當地

舉行的第41屆萬聖節大遊行落力打扮,其中一對 男女出奇制勝,靠渾圓「假屁股」成功吸引途人

目光。一名女子則扮名畫《蒙娜麗莎的微

笑》,在臉部套上畫框,恍如蒙娜麗莎重現

人間,一名男子更扮「牛頭馬面」,效 果滑稽搞笑。

■法新社/路透社

的一步。法國刑事法禁止人類虐待動物,最高 刑罰為入獄兩年和罰款3萬歐元(約29萬港元), 不過罕有定罪個案。新例料有助改變法官和檢 察官的心態,懲罰虐待動物的人。

■《每日電訊報》

■房間以粉紅色調<u>為主。網上圖片</u>

真人版芭比房間再度面世!阿根廷布宜諾斯艾利斯的希爾 頓酒店2004年把酒店的136號房間布置為芭比房間,大受歡 迎。酒店方面其後決定永久保留此房間,並於9月修葺後重 新開放,當中加入更多夢幻元素,如附設閃亮舞台,讓客人 隨時上台行貓步,體驗芭比的明星風範

房內由牆紙至浴缸,所有擺設和芭比的動漫電視劇同出-轍,豪華衣帽間的櫃內更掛滿芭比連身裙、鞋子及其他飾 物;32 吋電視全天候播放芭比影片,務求令住客全日沐浴在 夢幻氣氛中; 連門卡也印有芭比的大頭照。

該套房每晚房價介乎179至356美元(約1,388至2,760港 元), 視乎是否旅遊旺季而定, 但目前已訂滿, 想去朝聖的芭 比迷要等到明年初。 ■《每日郵報》

述

人類情感複雜,然而負面情緒似乎主宰了人 生大部分時間。近日一項研究發現,悲傷情緒 維持的時間最長,平均要5日才能平復;羞 恥和厭惡維持時間最短, 不消半小時便拋 諸腦後

比利時盧汶大學的研究人員向233 名中學生進行研究,要求他們回憶 理情緒,最後總結了27種情緒 「憎恨」及「愉快」則分別維 持60和35小時;「恐懼」及 「羞恥厭惡」各只有約40分鐘 和30分鐘。

研究於《施普林格科學》期 刊發表,首次提供證據解釋為 何某些情緒維持更久。悲傷最 折磨人,是因為悲傷的原因離不 開死亡或意外等重大事件,事件 的重要性亦決定了情緒維持的時 ■綜合報道

父母大整蠱

男童誤信染伊波拉爆喊



美國一對黑人父母在萬聖節與兒子開玩笑,訛稱 片段上載網絡,有人笑翻天,有人卻認為用伊波

憂,母親則對鏡頭後的丈夫説「看看他的體溫」,後者 稱「慘了!他得了伊波拉!」男童遂忍不住放聲嚎哭, 本來站在他身旁的弟弟更迅速彈開

影片吸引大量網民觀看,有人替男童可憐卻又覺得很 搞笑,亦有人認為那對父母很殘忍,希望男童不會留下 童年陰影。 ■綜合報道



他感染了伊波拉,嚇得男童大哭。二人把惡作劇 拉開玩笑很過分。

片中所見,男童的母親戴着口罩,手持溫 度計為兒子探熱。男童在等候結果時一臉擔